

LA JUSTICIA ANTE TODO

En secreto y para no alarmar a algunos de los colegas, que nos suponen con gran influencia en la situación, diremos, que hemos visto con gusto que se está arreglando la calle de Ricardo Gil.

Lo hemos pedido con insistencia por ser sitio obligado de paso, ahora que andan las circulaciones extraordinariamente restringidas, y acoger los justos lamentos de los vecinos de la calle.

Y hemos visto que el Presidente de Policía Urbana, nuestro amigo particular el señor Hernández Mora, que es concejal del Barrio, y que por ende conoce, como nosotros, todas las necesidades de las calles enclavadas en su distrito, quizá obediendo a su impulso, más que atendiendo nuestras indicaciones, se ha decidido a poner esa vía en condiciones para el tránsito.

Suponemos, que ya que allí tiene los obreros, y que ha merecido la aprobación de la Permanente el arreglo de esa calle, tan necesitada de la reforma, hará esta de manera que quede permanente el beneficio, sobre todo con la construcción de aceras, cosa difícil, pero sumamente necesaria en la calle a que nos referimos.

Todo cuanto sea beneficioso para el interés colectivo, merecerá nuestro más sincero aplauso; y esto que era de necesidad urgentísima la justicia obliga a reconocerlo y aplaudirlo.

Tiene un lado un poco peligroso, y es, la sonrisa irónica de algunos de nuestros colegas, dándole a las cosas que las cosas no se hagan, por ser nosotros quienes las pedimos, o que se hagan, sin pedirlos nosotros, o esperar de haberla pedido, no cabe duda que tenemos que optar por lo último.

Precisamente, hablando del estado de las calles, con lo cual, según manifestaciones propias, hemos ocasionado molestias, cosa ajena a nuestro deseo, hemos hecho resaltar la necesidad de que la calle que queda terminada del alcantarillado y abastecimiento, debe quedar en condiciones de tránsito.

Si no se puede adoquinar por razones de marcha administrativa o por planes ulteriores de índole, que desconocemos, debe sin embargo quedar en forma que el tránsito rodado sea fácil y poco peligroso.

La plaza de Palacio, por ejemplo, con los adoquines movidos y con los barrancos que se producen en la parte que se han quitado, hacen sumamente «indeseable» el paso por la misma.

Pues nuestro ruego, nuestra advertencia, no se suele interpretar

bien, y se da como gana de no dejar en paz a los que tienen la obligación de que se facilite, dentro de esas apremiantes trabas que pone el estado de la población, el tránsito rodado por sus calles.

De modo, que nos encontramos, como suele decirse, entre la espada y la pared: algunos colegas suponiendo que gozamos de influencia con la situación; y los que disfrutan el poder, o al menos algunos de ellos, creyendo que nuestras demandas tienen otro carácter muy distinto.

Por eso, cuando hoy hemos abordado el tema nos asaltó el temor de que nuevamente surgiese la ironía de algún colega, ante la necesidad que por ser de justicia hemos sentido, de apaudir esta manifestación de interés del señor Hernández Mora.

Ahora bien, que para que en esto haya algo que tenga a la vez su salsa, hemos recordado esas otras cosas que reflejan el estado de nuestras calles para el tránsito rodado.

Y si con el mismo interés lo normalizase, a trueque de seguir soportando esas ironías, no vacilaremos en seguir rindiéndole nuestro aplauso.

VIAJEROS

En el rápido de ayer tarde llegó a Murcia nuestro querido amigo el Canónigo Arcipreste de la Catedral de Jaca, M. I. Sr. Dr. D. José Tomás Pérez.

El Sr. Tomás Pérez pasará en Murcia una temporada de descanso.

bienvenida. —También y procedente de Almería, ha llegado a nuestra capital el jefe de Estadística de aquella provincia don Juan Guillén Ferrer, acompañado de su señora.

El gobernador y los Ayuntamientos

Ayer comenzaron las visitas

Cumpliendo lo prometido en nota Oficiosa, ayer comenzó el gobernador civil su visita a los Ayuntamientos de la provincia para enterarse de las necesidades de los pueblos y del funcionamiento de las corporaciones municipales.

La visita de ayer correspondió al Ayuntamiento de Mazarrón y marchó el gobernador acompañado de su secretario particular señor Cano de Alarcón.

Por la noche regresó a Murcia.

Diario de Lorca

Para el Ayuntamiento de Lorca, representa una remora, el número de diputaciones con que cuenta por su extensión de terreno tan exagerada. Ayer fué día de mercado, el mercado en Lorca no absorbe a pesar de su capitalidad todos esos núcleos de población agrupada y diseminada del mercado que se celebra semanalmente se abastece la ciudad y las diputaciones cercanas; total nada en comparación con lo que representa Lorca.

La solución del problema administrativo lorquino, depende de la geografía aunque parezca un anacronismo; le ocurre a Lorca lo que a los Rajás y hombres exóticos, personajes, que aunque no fueran tan cargados de alhajas, damascos, collares, turbantes, secretarios y demás colgajos materiales y espirituales serían tan Rajás a la europea como a lo oriental y se evitarían el enorme peso de la indumentaria que lucen.

Lo hemos dicho más de una vez: Lorca debe segregarse por egoísmo a esos muchos de población que representan una carga pesada para su erario; exigen mucho; no pagan nada o casi nada!

Así, de esta manera, Lorca como el Rajá sería tan Lorca como ahora, con el mismo dinero, pero sin pendientes, sin collares, sin turbantes ni damascos; lo que hoy es municipio puede muy bien ser dividido en tres o cuatro; esto hay que estudiarlo.

Si el señor gobernador viene a Lorca para estudiar los problemas que sobre ella se desarrollan, verá como persona culta, que todo radica de este mal.

Este es el que es mal endémico! Acontece con este problema en el barrio de Lorca como con otros de tan vital importancia que hay necesidad de acometer; porque por incuria no se acometieron para solucionar.

Ahora es la idiosincrasia de los naturales del país los que llevan a rastras este sin número de cosas que a la política hubiera despejado su paso franco para llegar al fin deseado? ¿Tan penosa es la jornada por terreno llano?

Anando voluntades, sacrificando toda mira partidista y personal, Lorca, puede ver el «Ave feuis» que surja de las cenizas del oprobio y la miseria en que se desenvolvió su vida.

Pero este milagro solo puede hacerse destruyendo moldes viejos para luego fundirlos en el crisol de las costumbres de los tiempos modernos.

¿Qué dicen cuarenta y tres diputaciones a un Ayuntamiento como Lorca, plebérico de vida si todos contribuyeron con sus impuestos a redimirlo de su mal? ¡Ah! Si todos contribuyeran con arreglo a sus fuerzas.

Pero las costumbres hacen leyes y el no estar acostumbrados a pagar hizo ley el no pago.

Dividase y subdividase el territorio; háganse nuevos Ayuntamientos, que Lorca entonces será la verdadera ciudad del Sol.

Patricio de Sutillena.

Viajeros

De Almería y Vera han regresado nuestros buenos amigos don José Méndez y don Andrés Matero.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses
DIA 15
PANTANO DE TALAVE
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 3.662.610.
Desagüe, 276.480 metros cúbicos.
PANTANO DE ALFONSO XIII
Volumen total embalsado, metros cúbicos 6.733.262.
Desagüe, metros cúbicos, 000.000.
Murcia 16 de Noviembre de 1928.

Debemos aspirar a que ningún americano pase por Europa sin visitar España

POR TELEGRAFO

Madrid. El conde de Güell ha hecho unas interesantes declaraciones a los periodistas.

Se muestra satisfecho de poder colaborar con el Gobierno desde la presidencia del Patronato de Turismo, anunciando que seguirá las huellas trazadas por el duque de Santa Elena.

Este —añadió— aunque estuvo poco tiempo hizo mucho, teniendo iniciativas como la de las guías nacionales que rectificaron los juicios equivocados que sobre España se tienen.

Los cinco millones de pesetas que anualmente se han consignado para fomentar el turismo, es poco dinero, pero permitirá realizar un empréstito preciso para perfeccionar carreteras que ya van estando muy transitables y para aumentar los Hoteles.

Considera esencia ísima la propaganda, pues sin ella no podría hacer se nada y piensa organizar exposiciones regionales.

España—siguió diciendo el conde— debe ser un país de turismo y debemos aspirar a que ningún americano venga a Europa, sin visitarnos, no solo por nuestras condiciones geográficas, sino también por nuestro arte y nuestros panoramas, rodeados de comodidades.

En el Seminario

Homenaje al Prelado

Esta tarde a las seis se celebrará el homenaje que el Seminario Conciliar de San Fulgencio ofrece al Excmo. señor Obispo P. D. Vicente Alonso y Sagrado, con motivo del XXV aniversario de su primera y solemne entrada en la Diócesis, con arreglo al siguiente programa:

1. Saludo por la Schola Cantorum.
 2. «Mi terruño», Orfeón.
 3. «Mi terruño», Orfeón.
 4. Poesía, por el señor García Martínez.
 5. «La sombra de Mariam», hermoso drama lírico en cuatro actos del señor Perce Ormazabal con primorosas ilustraciones musicales del maestro Arregui.
- La entrada es por invitación.

Asociación de Cultura Musical

El cuarteto Zimmer de Bruselas es el encargado del concierto de esta Asociación que tendrá lugar en Roma el lunes 19 a las seis y media de la tarde.

Aunque es la primera vez que actúa en Murcia es uno de los más antiguos y de mayor reputación en el mundo artístico que considera a este cuarteto como uno de los mejores de Europa. Es el único cuarteto que ha ejecutado el ciclo completo de los diez y siete cuartetos de Beethoven y se caracteriza además por su perfección técnica por una expresiva notable que sin perjuicio del respeto final de las obras las realiza dándoles un valor extraordinario. Los cuartetos de Schubert, Grieg y las tres piezas para cuarteto de Glazounoff, Ljadew y Rimsky Kersakoff, que componen el programa dan motivo a unas interpretaciones que seguramente han de entusiasmar al inteligente público de estos conciertos.

Esta Asociación, que está en Murcia en su séptimo año de vida, queriendo hacer asequible sus audiciones a todos los murcianos, ha suprimido temporalmente la cuota de entrada, de modo que por una modesta cuota mensual—tres pesetas los caballeros y dos las señoras— todos los murcianos pueden permitirse la satisfacción de oír buena música interpretada por los más grandes artistas de la época.

En el domicilio del delegado don Alberto Arraz, pl. de Santo Domingo, 34, segundo, y en Teatro Roma en el día y hora del concierto, pueden darse de alta las personas que lo deseen.

Notas deportivas

Elche-Real Murcia

Son muchos los aficionados que piensan trasladarse a la simpática ciudad de las palmeras para presenciar la contienda que habrá de jugarse el domingo entre el titular y el Real Murcia.

El campeón regional presentará el domingo el siguiente equipo: Pascual, Agustí-Mumet, Cofreces-Helbig-Melgarejo, Castelló-Julio-Antonito-Castro-Sans. Se anuncia este equipo por que se cree no podrá jugar Zamora.

El Elche alineará el mismo equipo que contra el Lorca presentó el domingo último.

De jueces de línea irán Casanovas y Ortega.

Designación de árbitros

Para actuar en Cartagena ha sido designado el colegiado Manuel García Calvo y de jueces de línea Abellán y Castellar.

El partido de Elda y el Hércules de Alicante lo arbitrarán Cándido Cuartero.

El de Alicante y Albacete en el campo de aquella sociedad lo dirigirá García Villalba Molin.

En Alhama arbitrarán el encuentro que se juegue entre el River Thader y el Athletic, ambos de Murcia, Almansa.

El Imperial-Aguilas lo arbitrarán Balibrea.

En Totana con el Comercial de Cartagena actuará Muelas y en Javalí entre el Español y Alcantarilla Tomás.

LISCANO

Exceso de original

Por exceso de original nos hemos visto obligados a retrasar hasta mañana la publicación de la solicitud que la Cámara Oficial Agrícola de Mazarrón ha entregado al Excmo. señor gobernador de la provincia durante la visita que esta autoridad giró a aquel Ayuntamiento.

Lamentamos sinceramente la imposibilidad que nos impide la publicación de ese escrito.

Teatro lírico Villar

Orquesta Clottes

Esta notable agrupación musical, que con tanto éxito viene actuando en este teatro hoy, entre otras obras, el siguiente programa: «El Dictador». Fantasia. R. Millán. «Ecos Españoles». Rapsodia. T. Fernandez. «Noche granadina». Intermedio. A. C-macho.

Nuestros artistas

La Exposición de Garay, en Bellas Artes

El Círculo de Bellas Artes, dando acogida fraternal a los artistas murcianos, cumple admirablemente su misión y su deber y responde de manera muy limpia a su timbre social. Esta clase de Exposiciones, como la de ahora y como las ya efectuadas con éxito de José María Sanz y Amela, solo aplausos y muy sinceros merece de todos los murcianos. Salirse de la pureza y sencillez de estas Exposiciones, es cometer imperdonable ligereza.

Desde hace unos días, en el amplio patio de columnas de Bellas Artes, vienen estando expuestos unos muy bellos cuadros del luchador artista, plutor exquisito y de clara inteligencia, Luis Garay, ya veterano en el campo de la Pintura murciana.

Conocemos a Garay desde hace bastante años y paso a paso hemos seguido su caminar triunfante por los senderos del Arte. Una amistad leal y efusiva nos unió siempre con el artista, y para nosotros, sus éxitos fueron siempre a go que regaló nuestro espíritu.

Amigos, pues, admiradores del pintor, hemos creído un deber inexcusable dedicarle unas líneas, a propósito de su Exposición, y sin más empeños que los nacidos de una sincera devoción de afectos. Para hacer una crítica, para colocarnos en otro plano, carecemos desde luego de las precisas condiciones.

Luis Garay, después de su viaje al gran Faros de los ensueños de Arte, donde encontrara halagos de crítica para su Exposición de cuadros, con recta voluntad y cálidos entusiasmos, ha dado animación y timbres al Círculo de Bellas Artes, exponiendo allí una colección valiosa de lienzos inspirados, en los que preside, luminosamente, el ambiente y el carácter de nuestra Murcia amada.

«Retrato de niña», maravilla de inspiración y colorido; paisaje de la carretera de Cartagena y el castillo del Puerto al fondo, clarísima visión de naturalidad; aspecto del Huerto de las Palmeras, en el Malecón y otras obras de un subido valor artístico hablan con elocuencia viva de los méritos de Garay uno de nuestros jóvenes pintores de vanguardia que van hacia las cumbres anheladas, por los senderos de los aciertos.

Que esta Exposición suya en Bellas Artes, simpáticamente acogida por artistas y profanos, lleve al alma del buen amigo y pintor notable, esas satisfacciones honradas y claras, tan necesarias a los luchadores para poner muralla a los desmayos.

A.

Exploradores de España

Tropa de Murcia

Orden para el día 18 de Noviembre de 1928:

Para la excursión obligatoria al Valle del próximo domingo día 18 se reunirán los exploradores y lobatos en el Cuartelillo a las 8:30 de la mañana para oír misa de siete en San Bartolomé y emprender la marcha seguidamente.

Los expedicionarios llevarán consigo las viandas para el día.

El regreso tendrá lugar a la hora de costumbre rompiendo filas en el Cuartelillo.

Murcia 16 de Noviembre de 1928.— El jefe de Tropa.

Lo más elegante en

Cinturones, Ligas y Tirantes, lo encontrareis en la Abaniquería BAYNELY Plateria 22 Sagasta, 47 -Murcia.—De 12 a 1,

EN SUFRAGIO DE LAS ALMAS
del señor

Don Juan Jesús Albarracín Sancho-Orsorio

DEL COMERCIO

y de la de su esposa

DOÑA ELISA VIRIETE MARTINEZ

(Q. E. P. DD.)

Estará la Vela y Alumbrado mañana 18 y se aplicarán todas las misas que se digan en la rectoral de Santa Catalina. Por la tarde terminada la Reserva se cantará un solemne responso.

Su hijo don Juan Jesús Albarracín Viruete (del Comercio); hija política doña Juana López Ortín y nietos que le dedican este piadoso recuerdo,

Ruegan a sus amigos los tengan presentes en sus oraciones y asistan a dichos cultos, por lo que les quedarán agradecidos.

Murcia 17 de Noviembre de 1928.

Los Excmos. e Ilmos. Sres. Obispos de Cartagena-Murcia y Orihuela tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada,

(12)

Como salir las cosas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados. No mancha ni quema. Perfumado exquisito. Venta: EAZAR MURCIANO

"CAPITALISTAS,"

Se venden las acreditadas Salinas de Molina de Segura (Murcia) y otras finas colodantes, por no poderlas atender su dueño, los cuales tienen Ocho to Obentos y cuatro fanegas de tierra con Balcones, y baños para la cristalización de la sal, Edificios, Olivares, Coto de Caza, y un manantial de agua dulce. Para más detalles, dirijase a su propietario Joaquín Germán, en dichas Salinas.

Fabricados en el Bazar Murciano. Artículos para viaje. Sacos de mano, Maletas y cofres en el Bazar Murciano.

Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis / BARCELONA

El infrascrito, presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosos ensayos practicados durante años en los enfermos concurrentes a los mismos, con el medicamento «Histógeno Llopis», se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos; de manifestada eficacia en los casos de tuberculosis, especialmente en los de tipo crónico. Barcelona 6 de Noviembre de 1928.—El Presidente, A. PRESTA.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos La Unión.—CARTAGENA CASA FUNDADA EN 1899 Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadores magnéticos, Molinos, etc. Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de granito. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 CV.

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Murcia, Platería, 66 y 68.

Sucursal en Cartagena

Calle Mayor, número 88.



NATEL Alimento para niños

ADOPTADO en la Inclusa y Asilo de Sta. Cristina, de Madrid, Inclusa de Barcelona, etc., etc. POR SUS EXCELENTES RESULTADOS Laboratorio Llopis, Rosales, 8 y 12, Madrid.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico. Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de la Coruña para Habana y Veracruz. Línea de Buenos Aires. Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Línea de Nueva York, Cuba y Méjico. Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Línea de Venezuela-Colombia. Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Línea de Fernando Poo. Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posesión de la costa occidental de África.

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS. Fábricas en VIZCAYA (Zuazo, Luchoana, Elorrieta y Gabarrilla) y VIZCAYA (Manjuya), MADRID, SEVILLA, (El Empalme) CARTAGENA, BARCELONA, LISBOA (Badajoz), MALAGA, OROZKO (Aldoa, Masos) y LISBOA (Trifurca). Acidos y productos químicos. Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Acido.—Sulfato de hidrógeno.—Acido sulfúrico corriente.—Sulfato de amoníaco.—Acido nítrico.—Acido clorhídrico.—ABONOS QUÍMICOS y fertilizantes para todos los terrenos adecuados a todos los terrenos. LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y de la mineración de los mejores abonos. (MADRID—VILLANUEVA, II) Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de los abonos. AVISO IMPORTANTE.—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para saber las muestras de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente. Los pedidos deberán dirigirse a Madrid.—Villanueva, número 11, o al domicilio social. Dirección telegráfica: GENCO

Colección Universal LA BIBLIOTECA POPULAR DE MAYOR ÉXITO COMPLETA PERFECTA CUIDADA. NOVELA - TEATRO - POESIAS - VIAJES, etc. ULTIMAS PUBLICACIONES. 1928 - 1927. PIDE EL CATALOGO COMPLETO EN VENTA EN LAS PRINCIPALES LIBRERIAS O EN CALPE MADRID. Aportado 84. ENVIOS A REEMBOLSO

Línea Brasil-Plata. Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, San Sebastián. Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas y vice-versa por las islas, y se anuncian cada viaje. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo sortidos por líneas regulares. Los bases de tarifas se anunciarán con la debida oportunidad.

EL SOL

Agencia de encargos y Transportes. Servicios diarios de domicilio a domicilio en toda España. PASCUAL II. TELÉFONO 181. MURCIA

La Catalana

De Seguros contra incendios y explosiones de todas las clases, así como la Pérdida de Alhajeros, Riesgos de Incendio y de Paralización de trabajo a causa de incendio. FUNDADA EN 1865. inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia. Capital suscriptor Ptas. 5.000.000.—Capital desembolsado Ptas. 2.669.000.—Reserva Estatutaria Ptas. 1.000.000.— Situación y desarrollo de la Compañía

Table with 5 columns: Año, Prima, siniestros indemnizados, Reserva de riesgos en curso, Reserva estatutaria y para contingencias. Rows for years 1887, 1877, 1937, 1897, 1907, 1917, 1927.

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1928. Delegado en Murcia: Agustín Monteverde.—Sta. Teresa

MATERIAL SANITARIO Bañeras, inodoros, lavabos, bidets y todo lo concerniente a este ramo. Precios muy reducidos. Antes de efectuar sus compras visite a BRUGAROLAS y COMPAÑIA SOCIEDAD, 10 MURCIA TELÉFONO, 148

ÉLINIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN) Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS. VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

Actualidad extranjera Alemania y sus acreedores

Los prohombres de los países acreedores de Alemania empiezan a ver claro en el juego seguido por el Reich relativo a la próxima Conferencia llamada de los expertos. En el momento presente los prohombres de Berlín conocen perfectamente el punto de vista de cada uno de sus acreedores a los cuales creen irremediablemente divididos, no vaelen en arriesgarse en una nueva maniobra que podría costar cara a los aliados, si estos no estuviesen prevenidos.

Cuando en Ginebra, después de las entrevistas del canciller Hermann Müller con los representantes de los aliados, se decidió convocar una Conferencia de expertos, la misión estuvo quedo completamente determinada. Debían fijar la cifra definitiva de la deuda alemana y precisar el número de sus anualidades para su amortización.

Después, las aspiraciones de Alemania han evolucionado considerablemente insistiendo en que los expertos sean nombrados entre personalidades completamente independientes, es decir no dependientes directamente como funcionarios de sus respectivos Gobiernos.

La Prensa germana, inspirada por el Gobierno de Berlín, ha clamado pidiendo que el número de anualidades no sea superior a treinta. Para justificar esta pretensión los alemanes invocan el artículo 233 del Tratado de Versalles, que fija en treinta años la duración del periodo concedido al Reich para saldar su deuda. Pero en Berlín se perdió de vista, según sus acreedores, no se fingían ignorar que el artículo 233 del citado Tratado atribuye a la Comisión de Reparaciones la facultad de sumar los pagos no realizados sobre las anualidades subsiguientes y, por consiguiente, aumentar el plazo de treinta anualidades, facultad que el artículo 224 precisa concretamente.

Como actualmente los aliados consideran inadmisibles estas pretensiones, los alemanes exigen en sus comunicaciones a sus representantes de Bruselas, París, Londres y Roma, que los expertos sean nombrados no para establecer un plazo de anualidades según el plan Dawes, sino para fijar una nueva capacidad de pago de Alemania.

Esta pretensión, según los Gobiernos aliados, desvirtúa y falsea completamente el sentido de la decisión tomada en Ginebra. Ahora se explican los acreedores de Alemania la actitud de su Gobierno que desea que los expertos sean independientes, o sea que se espera en Berlín obtener de ellos una declaración que favorezca su reclamación, o sea una reducción total de las anualidades.

Quando se examinan atentamente las pretensiones de Alemania, se comprueba que su admisión tendría por resultado el desequilibrio del Estatuto financiero internacional basado sobre el pago total de las anualidades previstas por el plan Dawes, pues están ligadas fatalmente con el pago

regular que los exiliados tienen y tendrán que hacer a los Estados Unidos durante sesenta y dos años. Revisar ahora la capacidad de pago de Alemania fijando en treinta las anualidades de pago de las reparaciones, tergiversaría por completo los papeles y crearía en el porvenir una situación económica y financiera peligrosa para la paz.

Liberada Alemania de su deuda interior, incompletamente desarmada y rehecha industrialmente, le sería muy fácil dentro de a algunos años producir la quiebra financiera de los aliados sometidos al pago de enormes sumas a los americanos. Todo esto sin contar que una reducción de la capacidad del Reich implicaría necesariamente para Francia la obligación de renunciar a las reparaciones que además tiene contraídas con Inglaterra.

Por otro lado, la actitud de Mussolini es ostensiblemente la misma que la de Inglaterra, últimamente expresada por M. Balfour en una nota. En otros términos, el Gobierno italiano exigirá de Alemania los pagos correspondientes exactamente a los desembolsos que Italia tiene que hacer a la Gran Bretaña en virtud de los acuerdos Churchill-Velpl y Mellon Velpl, por los cuales Italia no exige a Alemania más, pero tampoco aceptará menos.

Academia de Comercio

dirigida por Don Federico Diez Puche Cálculo Mercantil, Teoría de libros por Partida Doble e Idioma francés. Fabricación, 14.

Boletín Religioso Noviembre-1928

Este mes consta de 30 días. Consagrado a las benditas Animas del Purgatorio. Toque de Aíba por la mañana a las cinco.

Toque de Oraciones por la tarde a las seis menos cuarto.

Santorales

DIA 16 Sábado.- Santos Acaicio y Victorio, hermanos, y San Dionisio.

Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las once y media.

Día 17.-En Santa Catalina.

Día 18.-En Idem.

Mes de Animas

EN SAN PEDRO

Todos los días por la mañana a las ocho, Misa, Rosario y Ejercicio de la Novena; por la noche al toque de oraciones Ejercicio de la Novena y sermón.

Antonio Diaz y Hermanos MINEROS

Hacen toda clase de trabajos galeños, pozos ordinarios y empedrados. Dirigirse: Calle del Alamo, 25 ALHAMA DE MURCIA



Los años tienen un valor muy relativo. La verdadera edad es la que da la salud, la agilidad, la fuerza.

Quien posea estas cualidades no sólo retardará la vejez, sino que aventaja a otros más jóvenes en la lucha por el éxito.

Los agotados, los anémicos, los deprimidos mentalmente, recobrarán su agilidad, sus energías y el equilibrio nervioso, usando el poderoso regenerador de la sangre Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad Imitaciones.

Triciclos y Patines para niños con ruedas de goma y hierro

Gran surtido en la Abaniquería de RAYNELI PLATERA número, 22

Gobierno militar de Murcia

Para entregarles el estado resumen de los servicios prestados al ejército a efectos de destinos públicos que tiene solicitado, deberán presentarse en el Gobierno Militar, sito en la calle de la Platería, cualquier día de la presente semana desde las diez a las trece horas los licenciadlos que a continuación se relacionan.

José Nino as Martínez, Blas Pacheo Ross, Manuel Fornieles Olmos, Manuel Arau Almagro, Casimiro Andreo Lozano, José Velasco Ayuso, Esteban Pettier Viguera, Antonio Torrecillas Sabater, Rosendo Solís Mas, José Sánchez Alemán, Jerónimo Sánchez Febrero, Cándido Sánchez Pérez.

Francisco Sabater Botía. Serafin Ruiz Barba, S refín Navarro, Francisco Keina Amante, Eduardo Piolo Briant, Santiago Martín Gallo, José García Gambín, Mariano Molina Martínez, Ramón Palazón Lisa Juan Martínez Salmeron José Marco Jiménez, Alonso Miñano Chacón José Martínez Martín, José Pastor Conesa, Jesús Mundo, Guardiola, Jesús Moreno Sánchez.

Los farmacéuticos titulares y las medicinas a los médicos a los pobres

Ha publicado la Gaceta el siguiente Real decreto. «De acuerdo con el parecer de Mi Consejo de Ministros y a propuesta del de la Gobernación. Vengo en decretar lo siguiente: Artículo 1. Los Farmacéuticos ti

tulares están obligados al reconocimiento y análisis de los alimentos y condimentos, salvo la inspección de las carnes, pescados, embutidos, leche, verduras y frutas, cuya inspección corresponde a los Veterinarios según dispone el artículo 10 del Real decreto de 14 de septiembre de 1920. Para este fin utilizarán los Farmacéuticos titulares el material que les proporcionen los Ayuntamientos donde residen y, en su defecto, el que los propios Farmacéuticos adquieran.

También están obligados los Farmacéuticos titulares al suministro de medicamentos a los pobres de la Beneficencia municipal. Art 2 Los ayuntamientos satisfarán el importe de los medicamentos con destino a los enfermos pobres atendidos a las recetas despachadas las cuales se valorarán con arreglo a la tarifa de Beneficencia del Cuerpo de farmacéuticos titulares; quedando prohibido terminantemente el pago de los medicamentos por tanto alzado u otro procedimiento distinto del que se especifica.

Art 3. Cuando hubiese en la localidad más farmacéuticos que los titulares: el suministro de medicamentos a los pobres podrá hacerse por los farmacéuticos que lo soliciten, además del titular, satisfaciéndose el importe de las recetas como queda expresado en el art. precedente. Art 4. Los Ayuntamientos de 10000 o más habitantes, y en el caso de que sostenga laboratorios con arreglo a lo dispuesto en los Reales decretos de 22 de diciembre de 1902 y de 14 de septiembre de 1920 y artículo 61 de Reglamento de Sanidad mun

Banco Español de Crédito

Sucursal de Murcia
CAJA DE AHORROS
Intereses 4 %

Las imposiciones devenga Intereses desde el día siguiente de efectuadas.

Horas de Caja: de 9 a 1.

Al estar exclusivamente obligados al suministro de los medicamentos a los pobres y por tanto este municipio no consignará en sus presupuestos ninguna cantidad para los servicios sanitarios inherentes al farmacéutico.

Art. 5 Los ayuntamientos que tengan establecida Farmacia al promulgarse este Real decreto pueden continuar sosteniéndola, a condición de que su funcionamiento se ajuste a los requisitos y condiciones que el reglamento disponga.

Art. 6. En el plazo de un mes, a contar de la publicación del presente Real decreto el director general de Sanidad designará la Comisión para que en tres meses como máximo redacte un reglamento para el régimen de los farmacéuticos titulares.

Art 7. El Cuerpo de Farmacéuticos titulares estará integrado en lo sucesivo por todos los Farmacéuticos pertenecientes a él, los que desde la publicación del Reglamento de Secretarios de Ayuntamiento hayan sido nombrados y por los que durante más de seis meses hayan desempeñado el cargo de Farmacéutico titular de las provincias Vascongadas y Navarra.

Art. 8. El ingreso en el Cuerpo de Farmacéuticos titulares se hará por oposición, con arreglo al programa y condiciones que fijará el Reglamento a todo.

Art. 9. Todas las vacantes de Farmacéuticos titulares se proveerán mediante concurso entre los pertenecientes al Cuerpo.

10. En la Dirección general de Sanidad se creará un Negociado afecto a la Jefatura de Servicios técnicos farmacéuticos para la custodia del archivo e intervención en cuanto a Farmacéuticos titulares respecta.

11. Quedan derogadas a cuantas disposiciones se opongan al cumplimiento de este Decreto.

Dado en Palacio a doce de noviembre de mil novecientos veintiocho. — ALFONSO.—El ministro de la Gobernación, Severiano Martínez Anido

Precios del mercado

DIA 16 DE NOVIEMBRE
LONJA

De los 50 kilos

Papas 12 y 14 pesetas

Tomates, 22 50

Bajones, 22 50

Pimientos morados 6 60

Pimientos gordos 20 00

Bonitos, 7 50

Chirivías 20 00

Nabieles 5 00

Cebolla seca 7 00

Apios 17 50

Cardos 20 00

FRUTAS

Peros 40 00.

Higos chumbos 22 50

Uva 22 50

Limonas 12 50

Granadas 15 00

Melons 12 50

DOGNA

Berenjenas 0 50

Ajos tiernos, gerba 0 50

Lechugas 0 90

Coles 2 00

Coliflores 5 00

Esbanos 0 85

PISCADERIA

Precios por kilos

Marlusa 6 00

Pescadilla 3 00.

Emperador 3 00

Pajal 4 00

Besugos 2 50

Calamares 6 00

Jibias 3 00

Pulpos 2 00

Májol 2 00

Magres 2 00

Bonito 2 00.

Salmónete 6 00

Sardinas 1 00

Boqueron 1 00

Jurel 1 00

Chirrete 1 60

Chapas 2 50

MARISCOS

Almejas 1 60

Lengüetas, 6 00.

Langostinos 12 0

Dispensario Antituberculoso de la Trinidad

Plaza de la Trinidad, núm 21

Enfermedades del pecho

Dr. José Carrillo Lozano.

Lunas, miércoles y viernes de 4 a 6

Garganta, nariz y oídos

Dr. Angel Martín Fernández.

Lunas, miércoles y viernes de 5 a 6

Enfermedades de los niños

Dr. Amalio F. Delgado de la Peña

Martes, jueves y sábados, de 3 a 6

Cirugía General

Dr. Francisco Montijano Buendía

Martes, jueves y sábados, de 4 a 6

Enfermera visitadora

Soledad Bernal.

Palitas Matamoscas

Venta en el Bazar Mercantil

AVENTURAS

El rapto del tren especial

Francis Lynde, el reputado escritor norteamericano que se ha especializado en el género de la novela de aventuras, es el autor de esta emocionante narración de «El rapto del tren especial».

¿Quien organizaba las catástrofes ferroviarias en los Estados Unidos? Toda una partida de criminales, a quienes un prodigioso invento facilitaba su espantosa tarea. ¿Que invento era este? ¿Quien descubrió el secreto? En esta sensacional novela se relata de forma que la hacen una de las más notables y apasionantes del género de misterio y aventuras.

en que salvó a su madre, haya originado su delirio?

—No, en mi opinión, nada es más natural que su espíritu sea atormentado... su imaginación ha sufrido demasiado para olvidar los horrores de ese drama. Pero su principal causa reside en el estado histérico del sujeto. Es una cuestión absolutamente patológica. Esa mujer, que actualmente se halla tan espantosamente desfigurada, ha sido en otro tiempo bella y joven. Probablemente ha amado. Y hoy que es rechazada de la sociedad y que los placeres del amor le están vedados, experimenta verdaderos sufrimientos. De aquí esos fenómenos nerviosos y esa explosión de sentimientos llevados hasta el delirio.

Aunque sin tomar parte en esta conversación un tanto científica, los hermanos Jackson prestaban atento oído, porque las explicaciones del doctor Ravignan les revelaban gran cosa. Prometióse, sin embargo, en caso de que se produjera un nuevo ataque, arreglarse de manera para asistir a él, y sin cambiar nada sus métodos

costumbres, continuaron su sistema de observación.

Oierta noche, con pretexto de tener que enviar a Suiza una correspondencia importante, se retiraron a sus habitaciones más temprano que de costumbre.

—Hasta ahora—dijo Lepalud,—sólo he observado durante el día. Veamos si por la noche somos más afortunados.

—¿Tendría usted intención—preguntó Lotito,—de esconder los alrededores de la casa?

—Ni idea—contestó el policía aficionado,—es simplemente estar en expectativa de lo que puede suceder... Si en la noche descubrimos nada, llevaremos nuestras investigaciones hasta el exterior. Esa llave que tanto nos intriga, tal vez la utilice esa mujer por la noche.

Se vistieron en consecuencia, de un modo apropiado a las circunstancias, y adoptaron las mayores precauciones.

Después esperaron que todo estuviera en silencio.

Y, en previsión de que algún ruido indiscreto estuviera aplicado a su puerta, sir William empezó a tocar sonoramente.

Hallábase escuchando, cuando les pareció oír el roce de un vestido. Continuaron su respiración, y prestaron mayor atención: indudablemente se hallaba alguien detrás de su puerta. Después percibieron un ligero ruido de pasos que se alejaban.

—Se ha marchado dijo Lepalud.

—¿Qué debemos hacer?—repuso Lotito.

—Esperemos a un poco. Al cabo de un momento, y con las mayores precauciones, hicieron girar suave y lentamente la llave en la cerradura, pues desde el primer día de su estancia en Ballegarde, habían tenido cuidado de adoptar las más minuciosas precauciones para salir o entrar sin hacer ruido alguno. La puerta se abrió, y los dos policías siguieron el largo y ancho corredor que se extendía ante sus habitaciones.

Visita a un aeródromo

Lo que piden en Chile

Disposiciones que inserta la «Gaceta»

El rey de caza

Dos noticias

El conde que va a casarse con una infanta es obsequiado en el de Tablada

Por telégrafo De la tarde Sevilla.—El conde de Zamoyki que próximamente va a contraer matrimonio con la infanta Isabel Alfonsa estuvo acompañado del infante don Carlos en el aeródromo de Tablada.

El naufragio del «Vestris»

Han sido recogidos veintidos cadáveres

Por telégrafo De la tarde Nueva York.—Tres destroyers norteamericanos han recogido veintidos cadáveres, todos tripulantes del «Vestris».

Se asegura que el haberse dejado abierto uno de los portillos de las carboneras al salir del puerto, motivó la invasión de agua primeros y el hundimiento después.

Entre los muertos figura el cónsul de Japón en Buenos Aires y su esposa.

Real Congregación Mariana

Fiesta de San Estanislao de Kostka

La Real Congregación Mariana, establecida canónicamente en la Iglesia Parroquial de San Antolín y agregada a la «Prima-Primaria» de Roma, celebrará mañana domingo la fiesta de su Angélico compatrono San Estanislao, de la siguiente forma:

Alas ocho en punto, se celebrará el Santo Sacrificio de la Misa por el Sr. Director de la Congregación Licenciado, don Cesferino Sandoval Amorós, cantándose por la «Schola» la de Pío X. Dirigirá la palabra a los congregantes el Coadjutor de la Parroquia, don Antonio Martínez Puente.

Durante la Sagrada Comunión, que es obligatoria para todos los Congregantes y Socios Protectores, se cantarán motetes alusivos al acto.

Después de la Misa, tendrá lugar solemne la imposición de medallas, por el señor Director, a los nuevos congregantes Luises y Estanislao en la Capilla Mariana, cantándose a continuación una solemnisima Salve.

Los señores Socios Protectores, señoras y caballeros, quedan invitados para que honren, con su asistencia dichos actos.

Todos los fieles, Congregantes y no Congregantes, pueden ganar Indulgencias Plenarias, aplicable a las Benditas Animas, si habiendo confesado y comulgado, visitaren con devoción la Capilla de la Real Congregación Mariana, desde las vísperas de hoy 17, hasta la puesta de sol de mañana, día 18, y rogaren por las intenciones del Sumo Pontífice.

Cine Popular

EMPRESA INIESTA Programa para hoy Sábado Desde las cinco de la tarde 1.º «Un rato de Duque». Graciosa comedia en dos partes.

Por qué mentan sus hijos Intermedios musicales por los profesores Martínez y Gil. Mañana desde las 3 la película española «Del Rastro a la Castellana» y «Toro Bravo» por Fred Thompson y el lunes «Rosa de California» por Mary Astor y Luis Alonso.

MEDIA LUNA CINEMA Programa para hoy La lujosa comedia cómica de gran presentación por Ronald Colman y Constance Talmadge «La novela de una noche».

Es que se aplaza la Exposición ibero-americana de Sevilla

Por telégrafo de la tarde Santiago de Chile.—El periódico «Mercurio» trae un extenso artículo sobre la exposición ibero-americana que se celebrará en Sevilla. Pide que sea aplazada hasta el día doce de Octubre del año 1929. Cree que de ese modo podrán concluirse sin precipitaciones todos los pabellones.

LA BOLSA

Table with 2 columns: Por telégrafo de la noche and COTIZACIÓN DEL DIA 16. Rows include Interior 4%, Amortizable 5%, Amortizable 4%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollars, and Tirras.

En Librilla

Choco una camioneta con un carro

Dos personas heridas

En el kilómetro 24 de la carretera de Murcia a Granada, y poco más allá de Librilla una camioneta de la matrícula de Almería conducida por Alonso Jiménez, chocó contra un carro que marchaba sin luz, guiado por Pedro Ruiz Jerez.

La Casa de Velázquez

De París vendrá un mariscal, un almirante, el director de Bellas Artes y una comisión del Ayuntamiento

Por telégrafo de la tarde Madrid. Al acto de inauguración de la Casa de Velázquez vendrán a la Corte además del ministro de Marina, el mariscal Petain, el almirante Lacaze, el director general de Bellas Artes y una comisión del Ayuntamiento de París.

Nuestro embajador en París Quiñones de León, a los comisionados. Dos consejeros franceses quedarán en Madrid algunos días para estudiar las organizaciones artísticas y especialmente para visitar el Museo del Prado, con toda detención.

La exportación de la naranja

Los alemanes señalan el peligro de enviarlas sin madurar

Por telégrafo de la noche Madrid. Se han tenido noticias en la Presidencia de que en la embajada española se ha presentado por la Unión de comerciantes alemanes una nota señalando el peligro que ofrece enviar naranjas sin madurar.

Un Comité de peritos

Se asegura que para evitar se embarquen naranjas al extranjero que no estén en las debidas condiciones, se ha constituido un comité de peritos que inspeccionen el género.

Pequeños sucesos

Mariano Munuera S bater, denuncia la sustracción de una libreta que llevaba en el bolsillo, la cual contenía la cantidad de 550 pesetas.

Por faltas a la moral han sido detenidos el carterista Francisco Portes Giménez (a) El Peliz y el descuidado José Rabadán Vicente (a) El Carmelita.

Para chalecos de Moda Camisería Zamora. PLATERIA, 58-60

Autoriza a los contratistas de obras para que empleen por término de un año, cemento extranjero

Prohíbe que los vendedores de Loterías estimulen la compra de billetes con ofertas de regalos

POR TELEGRAMA

Madrid. La «Gaceta» inserta entre otras disposiciones de menos interés las siguientes: Admitiendo la dimisión que tenía presentada al duque de Santa Elena, que era Presidente del Patronato de Turismo, y nombrando para que le sustituya don Antonio Güell.

Es nombrado vicepresidente de este Patronato, el marqués de Hoyos y Vinent. Autorizando a los contratistas dependientes directa o indirectamente del Estado para emplear cemento extranjero durante un año.

Prohibiendo a los administradores de Loterías estimular al público para que adquiera billetes anunciando ofertas de regalos. Aprobando el proyecto de suplantamiento del arco del altar mayor del Pilar de Zaragoza.

Diciendo reglas para regular la provisión de vacantes de subdelegados de Medicina, Farmacia y Veterinaria.

Teatro Circo Villar. Miércoles aristócrata, Jueves de Gran Moda. Programa para hoy Sábado: 1.º Estreno de la ópera en dos partes NOVIO FATAL. 2.º POBRE MUCLACHAS. 3.º La preciosa comedia satírica de gran humor...

Cruzando los aires El día ministerial

El vuelo de Jiménez e Iglesias será a América La comisión murciana visita al ministro de Trabajo

Por telégrafo de la noche Sevilla.—Se sabe que el proyecto de vuelo de los capitanes Jiménez e Iglesias será a América. Se desconoce el punto de destino a la salida será desde la capital andaluza.

El avión que utilizarán será el Jesús del Gran Poder construyéndose una elevada rampa para facilitar el despegue con el máximo de carga. Se drán cuando las condiciones del tiempo lo permitan.

Primo de Rivera a Cáceres

El general Primo de Rivera salió en automóvil para Cáceres, acompañado de su ayuda de cámara. El Presidente acompañará al Rey en las vistas oficiales que va a realizar.

Guadalhorca a Málaga

Por la noche salió para Málaga el ministro de Fomento. Visitará el pantano del Chorro e irá después a la capital para asistir al acto de la colocación de la primera piedra del paseo marítimo.

Los dramas de la velocidad

Por telégrafo de la noche Madrid.—En la plaza de España una camióneta arrolló al ingeniero José Muñoz Madariaga que iba acompañado de su hija Carmen.

El ingeniero que tiene 82 años de edad resultó gravísimamente herido y leve su hija. El conductor fue detenido y se comprobó que no tenía carnet para conducir.

Teatro Ortiz. Comp. Com. Dramática de Manolita Ruiz y Juan Calvo Hoy sábado a las 10 ESTRENO de la chistosa comedia en tres actos último éxito de Pedro Muñoz Seca UN MILLON ¡A reír! ¡A deleitar! ¡A reír!

Cas autoridades de Cáceres le esperaban en el límite de la provincia

Por telégrafo de la noche Cáceres Las autoridades esperaban al Soberano en el límite de la provincia y le acompañaron hasta la finca de Guadalperal.

El Monarca anunció su visita a la capital para mañana. Asistirá a un Te-Deum y revisará las tropas en el cuartel de la Infanta Isabel. Además irá al Hospicio y al Hospital.

Cinematográficas

Los estrenos en el Circo Villar

«La mujer codiciada» se estrenó ayer en el llamado justamente Palacio de la Cinematografía que gustó mucho.

Hoy se anuncia «Sacrificio», un drama selecto y «Entre gente bien» por Dideny.

Mañana domingo es el día señalado para presenciar a Bebe Daniels en «Nada, nada, nada». El lunes se estrenará «Margarita Gautier» por Constance Talmadge y Luis Alonso.

Todo ese programa selectísimo de películas y los intermedios musicales por la notable agrupación «Orquesta Cloites» son datos bastantes para no perder sesión, ni momento de tener una expansión cinematográfica y musical a la vez.

La nieve en Lérida

Queda incomunicado el Valle de Arán

Por telégrafo de la noche Lérida.—A causa de las últimas nevadas ha quedado incomunicado el valle de Arán.

Las caravanas que por orden de las autoridades llevaban víveres a aquellos vecinos se vieron obligadas a retroceder. A uno de los conductores se le quedó una mano congelada y otros fueron asistidos de congestión.

Congresos y Asambleas

Los sindicatos católicos acuerdan constituir una Federación

Por telégrafo de la noche Madrid.—En el Congreso de Sindicatos obreros católicos se acordó constituir una Federación Nacional.

Los agentes de Aduanas aprueban ciertas reformas

Por telégrafo de la noche Madrid.—En el Congreso de Sindicatos obreros católicos se acordó constituir una Federación Nacional.

Los agentes de Aduanas se reúnen

Se reunieron en Asamblea los agentes de Aduanas. Se aprobaron ciertas reformas en cuanto a Mutualidades y se examinaron los expedientes instruidos contra algunos Colegios. El debate fue laborioso.

NOTICIAS

Oftrecimiento

El nuevo Presidente de la Federación Murciana de Estudiantes nos en vía afectuoso B. L. M. ofreciéndose nos en su cargo para cuanto con los intereses públicos de la ciudad se relacione.

Agradecemos la atención de don Félix-Montiel Jimenez y le deseamos muchos aciertos en su gestión.

Doctor Sandoval

Estómago - Intestinos e Hígado Avenida de Canalejas, principal, 7 Teléfono, 830.

La exportación de patata al Brasil.—Presentación del capitán general Aznar

Por telégrafo de la noche Madrid Se ha recibido una comunicación del ministerio de Relaciones exteriores del Brasil anunciando que su Gobierno ha resuelto autorizar con carácter provisional la importación de patata española temprana, siempre que esas labores se realicen por las casas autorizadas.

Presentación de un capitán general

En el ministerio de Marina tuvo lugar el acto de presentación del personal del departamento del nuevo capitán general señor Aznar.

¡Vaya un empleado!

Un guardafrezo se dedicaba a saquear de mercancías los vagones Y es detenido

Por telégrafo de la noche Irún.—Ha sido encarcelado el guardafrezo Antonio Tovelina que residía en Miranda.

Se dedicaba a saquear de mercancías los vagones y en su domicilio se le encontraron muchos objetos robados, especialmente alhajas y piezas de seda.

Antonio es casado y tiene siete hijos. Ha estado operando más de un año.

Los dramas del mar

Unos pescadores van a salvar a la tripulación de un vapor, vuelca el bote y se ahogan

Por telégrafo de la tarde Londres.—Diecisiete pescadores que constituían la población mesculina de un pueblo salieron con el objeto de salvar a la tripulación del vapor «Leton Alice» que se hallaba en peligro.

Cuando se dirigían al lugar en que estaba el buque, volcó el bote y cayeron al agua todos los ocupantes. Han perecido ahogados.

Todos los naufragos del «Alice» fueron salvados por el vapor alemán «Smyrna».

La imprudencia de un niño

Origina la explosión de un manojo de cohetes, que causan diversas desgracias

Por telégrafo de la noche Gijón. Desde el pueblo de Ciano se dirigía a Oviedo una camioneta ocupada por doce niños, varios jóvenes y el cura párroco, con el objeto de asistir a la procesión catequista acostumbrada.

Iban disparando cohetes y la imprudencia de un niño hizo que explotara un manojo.

Cinco de los niños que ocupaban el vehículo recibieron graves heridas y leves otros. Fueron curados en el Hospital de Oviedo.

Espectáculos para hoy

TEATRO ROMEA Compañía de comedias y aventuras y grandes espectáculos de Juan de Córdoba.

Función para hoy: A las diez, «La cortina roja» (estreno).

TEATRO ORTIZ Compañía cómico-dramática de Manolita Ruiz y Juan Calvo.

Función para hoy: A las diez, «Un millón» (estreno).

TEATRO CIRCO A las seis y cuarto y diez noche, la magnífica producción «Entre gente bien».

MEDIA LUNA CINEMA Cine permanente.—La emocionante película «La novela de una noche» POPULAR Cine permanente.—La grandiosa producción «Por qué mentan sus hijos».